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rarasztországré I
irt vezércikket az címűit napok 
egyikén egy fővárosi újság és ez a 
vezércikk nagyon szomorú fényt 
vet arra a fővárosi újságra, amely 
nek a -címét rei nem érjük ie. Eb­
ben a vezércikkben ez a fővárosi 
újság otiyan hangon irt pacasztor- 
szágróí, olyan beállításban hozza ki 
hasábjain a parasztorstágot, hogy 
ezek után ne csodálkozzunk azon, 
ha a művelt külföld Balkánnak tart 
bennünket, Végtelenül elszomorító 
jelenség, hogy lehet akár csak 
egyetlen újság is ebben ^az ország­
ban., aki oem vett fáradtságot ^íoz, 
hogy a kisgazda mozgalom mélyére 
lásson és megdöbbentő dolog, hegy 
a múlt tapazztalataí után és ennyi 
rosszindulattd nézi, kezeli a kisgaz­
damozgalmat és az ezzel kapcso­
latban elért némi eredményt a ma­
gyar polgári társadalom egyik szó- 
cső ve.

A szanálási javaslatok kapcsán 
elrémitő tendenciával irt ez az új­
ság annak a lehetőségéről, hogy ha 
a szanálás nem jár kellő eredmény­
nyel, akkor parasztország leszünk. 
Es ha parasztorszag leszünk — írja 
a lap, — akkor itt megszűnik min­
den kultúra és elküldjük a tudóso­
kat és művészeket és megszűnik 
minden fejlődés s visszafejlődik ez 
az ország oda, ahol hosszú évtize­
dekkel ezelőtt volt és ahonnan — 
szerinte — nem lesz visszatérés. 
Mert az a halál maga lesz. Es nem 
leszünk paraszt ország.

Az ennyire elfogult, az ennyire 
rosszindulatú hangulatkeltésre és 
megállapításokra még csak nein is 
szokás reflektálni, de mi nem me­
gyünk el szó nélkül a fentirt vezér­
cikk mellett, mert mi ismételten 
hangoztatjuk, hogy a kisgazdapárt 
mozgalma és politikai törekvései 
nem a visszafejlődésért vannak, szü­
lettek, hanem a haladásért. Paraszt­
országban legelsősorban a tudo­
mányra van szükség, mert paraszt- 
országban nagy a sötétség, aminek 
nem a paraszt az oka, hanem az az 
évtizedes kultuszpoiitika, aminek 
az volt az érdeke, hogy paraszt­
országban sötétség legyen és nem 
állítottak fel annyi iskolát, ameny- 
nyire szükség lett volna és nem 
tanították parasztország gyerekeit a 
tudományra, hogy eljuthatott volna 
odáig, ahol a művészet utáni vá­
gyakozás és kulturaépités már szinte 
ievegőszerii szükség.

Mi nem rombolni jöttünk és jö­
vünk, mi építeni akarunk! Mi nem 
a visszafejlődést hozzuk, hanem a 
haladást követeljük. Mi nem az or 
szag elszegényesitését tüziük ki 
célul, hanem az ország gazdago­
dását kívánjuk, mi nem a kultú­
rát akarjuk megölni, hanem a kul-

UklCiwrat ax arjuk iangoío 
denfelé fennen lobogtatni! Ezt ve­
gyek tudomásul még azok is, akik 
ezt nem akarják tudomásul vennil!

1 ctrasziorszaggai pedig ne Fenye­
getőzzenek. A jóindulatot éfí az 
objektivitást pedig megkövetel­
jük 1
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Megjelent az állami kölcsön 
körrendeleté

Június 4-éíg keit befizetni az első részletéé - A második részlet
augusztus 6-áig esedékes **

sebb adót fizetők kedvezményes 
fizetési kötelezettségét, a szolgálati 
illetményből élők mentességét, az 
időközben elszegényedettek felmen­
tését és részletezi az állami kölcsön 
befizetési módját.

Kimondja^ hogy a kibocsájtott 
állami kölcsönről szóló fizetési meg­
hagyást legkésőbb május 20-ig kéz­
besíteni kell. Ismerteti a körrende­
let az állami kölcsön befizetésének 
módját. Az állami kölcsön két egyenlő 
részletben fizethető be június 4 ig 
illetve augusztus 6-ig.

J 6/ y ucicaiiUwvi\
valasztasa, valamint két végleges 
szavazatszedő választása. A közgyű­
lés elnökét akár a jelenlévő rész­
vényjegyzők, vagy akár más jelen­
levő személyiség közül lehet válasz­
tani. 3. Az alaptőkére megtörtént 
jegyzések és az alaptőkére az ala­
pítási tervezet szerint teljesített be­
fizetések megallapitása. 4. Határozat- 
hozatal 1924. évi 5. te. kiegészítése, 
annak alapszabályainak változatlan 
elfogadása s ezzel a Magyar Nem­
zeti Bank megalakítása iránt. 6. 13 
főtanácsos és a főtanács 4 póttag­
jának megválasztása. 6. 5 számvizs­
gáló és két számvizsgáló póttag 
megválasztása. 7. Az alakuló köz­
gyűlés . elnökének esetleges beje­
lentései.

Budapest, máj. 16. A pénzügy­
miniszter a jövedelmi és vagyonadó 

■fizetésére kötelezett személyek ál­
lami kölcsöne tárgyában körrende­
ltet adott ki, amely intézkedik az 
áűamháztartás hiányának fedezése 
céljából felveendő belső köícsön- 
tőrvény megfelelő szakaszainak vég­
rehajtásáról.

Á körrendelet kiterjeszkedik az 
állami kölcsön és az állami köicsön- 
előieg egymáshoz való viszonyára, 
megállapítja, hogy kik tartoznak 

I állami kölcsönt szolgáltatni, megha­
tározza a százezer koronánál keve-

Eltemették Désy Zoltán hamvait
04,y Zo&án h,ESho,o.. tajjjn Parlament kupola crnoMban

Budapest, máj. 16. Tegnap dél­
után 4 órakor volt a hősi halált 
halt Désy Zoltán volt országgyűlési 
képviselő, népfölkelő főhadnagy ha­
zahozott hamvainak temetése a par­
lament kupolacsarnokából. A teme­
tésen igen nagy számban vett részt 
a gyászoló közönség, megjelent Jó­
zsef főherceg a fiával, a kormányzó 
képviseletében gróf Bethlen István 
miniszterelnök, továbbá a kormány 
tagjai közűi gróf Csáky Károly, 
Pesthy Pál és Szabó István minisz­
terek, a nemzetgyűlés részéről Szci- 
tovszky Béla, Huszár Kárelv, Zsit- 
vay Tibor és a nemzetgyűlés tagjai 
gén nagy számban. A katonaság 
részéről a katonai előkelőségek nagy

számban jelentek meg.
A gyászszertartást a budai da­

lárda éneke vezette be, majd Ravasz 
László református püspök mondott 
rövid oucsuztató beszédet. Apponyi 
Albert gróf a nemzetgyűlés nevében, 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
e kormányzó és a kormány nevében 
mondott búcsúztató beszédet.

Désy ZoFán sírba helyezése há­
romnegyed 8 órakor történt meg. 
A sírnál Ravasz László református 
püspÖK, majd Köllő Ignác, Maros- 
íordavármegye volt alispánja a vár­
megye nevében, Csaoády György a 
székely ifjak nevében búcsúzott el 
a hősi halottól, ezzel a gyászszer­
tartás véget ért.

A mai piacok
A budapesti piacok eüanyhulá- 
sanak hírére itt is legyengültek 

az árak

Btfáiiss tartsa a
közgyűlését

A ÄÄLV. ÄÄXSr
Budapest, május 16. Korányi Fri-% 

gyes báró pénzügyminiszter a Ma­
gyar Nemzeti Bank alakuló köz­
gyűlésére az alabbi meghívót bo­
csátotta ki:

Meghívó.
A Magyar Nemzeti Bank alakuló 

közgyűlését Budapesten, 1924. évi 
május hó 24. napján délelőtt 10 
órakor tartja a Magyar Tudományos 
Akadémia dísztermében V. kerület 
Ferenc József-ter. Az. alakuló köz­

gyűlés tárgysorozatát az 1924. évi 
5. te. 13. paragrafusában nyert fel­
hatalmazás alapján a következőkben 
állapítom meg :

1. Az alakuló közgyűlés megnyi- 
*asa a m. kir. pénzügyminiszter vagy 
képviselője részéről, a közgyűlés 
határozatképességének megáíiapi- 
tása. Ideiglenes jegyzőkönyvvezető 
és két ideiglenes szavazatszedő ki­
küldése. 2. Az alakuló közgyűlés 
elnökének, jegyzőkönyvvezetőnek és

(Saját tudósítónktól.) A mai pia­
cokon érezhető volt a budapesti 
piacok elianyhulása. A felhajtás 
meglehetősen nagy volt a termény­
piacon, vásárlási kedv azonban nem 
mutatkozott. Mindössze egy cég 
vásárolt. A magánosok csak eleinte 
vásárolták és arra a hírre, hogy 
áresés lesz, ezek is beszüntték a 
vásárlásokat. Ennek következtében 
áresések voltak, ha nem is nagy 
mérvben, de meglehetősen.

Az árak a következőként ala­
kultak:

Búza 310—320, rozs 290—300 
árpa 270, zab 290-300, szemes 
tengeri 260 270, burgonya 140-50 
ezer korona.

A magvak piacán ismét teljes 
lány haság következett be és alig 
fordult elő néhány üzletkötés a kö­
vetkező áraié mellett, amelyeknek 
egy része csak névleges:

Magvak: tavaszi bükköny 1200
«£nar0rgÓ 2500’ dió 16000> mák 
8500, tokmag 4500, repce 4000,
kender 7000, nyúlszapuka 8000, 
baltacin 1200, lóhere 8500, lucerna
4Qnn , ~,hérbab 52t'°> tarkabab 
4800 köles 1600, hajdina 1500, 
bibcrnere 2100, gomborka 3500 
ezer korona.

A sertéspiacon a felhajtás nem 
volt olyan nagy, mint a múlt pia­
con, véteikedv azonban egyáltalán 
nem volt. Idegen kereskedők nem 
voltak és ezt a helyzetet kihasználta 
a helyi spekuláció, valamint az is 
befolyásolta a piacot, hogy Buda­
pestről áresést jelentettek. Á követ­
kező árak melleit fordultak elő : ja­
vított és hízott seriés 17—21 ezer 
sovány öreg sertés 17—19 ezer
süldő 17—19 00 í korona kilónként
Amin, az arakoól is kitűnik, itt is 
áresés volt.
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Kincset ér a balatoni nád és káka
Újabb magyar találmánnyal trel lehet dolgozni a nádat papírrá s a 
kákát zsákká — Nagy jövedelmezőséget biztosit a nsdfeldolgozás

H ÍREK
— Időjárás. A Meteorologiai In­

tézet jelentése szerint egyelőre 
változás nem várható, később zi­
vatarra hajló idő, a meleg csökke­
nésével.

— A református egyház gyásza. 
Megírtuk tegnapi számunkban, hogy 
Nagy Lajos lébodi ref. lelkész, es­
peres, zsinati tag súlyosan megbe­
tegedett. Ma reggel azután meg­
jött a szomorú hir, hogy Nagy La­
jos tegnap délben kiszenvedett. Az 
elhunyt kitűnő egyházfi 25 eszten­
deje esperes volt és halálhíre mély­
séges gyászba borította az egész 
református egyházat. Nagy Lajos 
ref. esperes nemcsak az egyház ke­
belén belül volt egyike a legnép­
szerűbb és nagyrabecsültebb embe­
reknek, hanem a nép is, hívei is 
szerették, becsülték, készséggel 
követték a jószívű, nagy emberba­
rát esperest utjain. Temetése nagy 
pompával holnap, szombaton dél­
után 4 órakor megy vegbe Lábod 
községben.

— Tanitógyüíés Nagyatádon. A 
nagyatádi járásköri tanító egyesület 
ez évi rendes gyűlését május hó 
22-en tartja Nagyatádon délelőtt 9 
órakor. A gyűlés tárgyai. 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Pénztárvizsgálat. 3. 
Elnöki jelentés. 4. Gazdasági elő­
adás a konyhakert észéiről, tartja 
Kovács Pál csurgói állami gazda­
sági tanár. 5. Pedagógia értekezés, 
tartja Barta József nagyatádi állami 
elemi iskolai igazgató. 6. A tanító 
munkája nemzetünk újjáépítésében, 
tartja Kaizer Lajos állami igazgató- 
tanító, alelnök. 7. A karádi gyűlés 
és ünnepély előkészítése. 8. Házi 
ügyek. 9. Eötvös-alap és Taniiók- 
háza ügyei, stb. Mivel külön meg­
hívók nem bocsáttatnak ki, ezúton 
hívja meg a tagokat Gál István 
elnök.

— Nyolc osztályos lesz az elemi 
iskola. A vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium illetékes ügyosztályá­
ban már régen elkészült az elemi 
népoktatás uj tervezete, amelynek 
leglényegesebb része a 8. osztályú 
ujtipusu elemi iskolák létesítésére 
vonatkozik. A 8, osztályú elemi 
iskolák végbizonyítványa olyan ér­
tékű lenne, mint a polgári iskola 
IV. osztályáé. Ezzel egyidejűleg 
megszorítja a tervezet az elemi is­
kolai előadások ellenőrzését is. Eb­
ből a célból felállítja a járási tan­
felügyelőséget, amelynek élére ki­
próbált, kiváló tanítókat neveznek 
ki. A tervezet — hir szerint — a 
közeljövőben életbe lép.

— nrtesités- A kaposvári evan­
gélikus egyház folyó hó 18-án, va­
sárnap délután 5 órakor a reformá­
tus templomban az első evangélikus 
énekeskönyv négyszázados jubileu­
mát tartja, amely alkalommal dr. 
Scholtz Oszkár budapesti ügyvéd 
tart szabadelőadást az énekkölté­
szetről. Ennek keretében Lahmann 
György budapesti orgonaművész 
organadarabokat ad elő, a vegyes­
kar, férfikar és gyermekkar pedig 
régi chorálokat s a Máíhé passió­
ból egy részletet mutat be zenekar 
kíséretében. Vendégeket szívesen 
lát az evangélikus egyház vezető­
sége. Belépti-dij nincs, csak az ün­
nepség után offertórium lesz a 
németországi nyomor enyhítésére.

x Ha eredeti angol szövetből 
jószabásu ruhát akar, keresse fel 
Bartha szabót, Kaposvár, városház­
épület.

(Saját tudósítónktól.) A Balaton 
mellett ringó hatalmas nádrengete­
gekre eddig úgy tekintettünk, mintha 
az értéktelenebb volna, mint más 
termés, most azonban Kütasy Osz­
kár budapesti mérnök egy kiválóan 
érdekes előadásban rámutatott arra 
és bebizonyította, hogy a Duna, 
Tisza, de különösen a Balaton mel­
lett termő nád és káka hatalmas 
értéket képvisel.

— Egy magyar találmány lehetővé 
teszi, — mondta Kutasy Oszkár — 
hogy a vízinövényeket a textil- és 
papírgyártásnál feldolgozhassuk. A 
balatoni nád az, amely előtt nagy 
jövő áll, mert felülmúlja még a hi­
res holland nádat is s elmondhat­
juk, hogy a nemesített nádak kivé­
telével egész Európában a magyar 
nád a legjobb.

— Sajnos azonban, ezt nálunk 
még nem nagyon tudják. Pedig mit 
lehetne a magyar náddal produkálni. 
A magyar nád és káka mintegy 
60.000 kát. holdat tesz ki, amelyből 
50.000 kát. hold hasznos nádterület. 
A balatoni nád ebből 7500 kát. 
holdat tesz ki. Ebből a nádból 
annyi papirt lehetne gyártani, hogy 
az ország papirszükségletének 60— 
70 százalékát fedezni lehetne.

autogén hegesztés 
éi vágás 1

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra ás a régi 
fo&ng visszanyerésére. Továbbá 
motor fejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
uyersoíajmotor-gyujtógölyőkafc és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Wnini mßheliF®
Kaposvár. ICorofga-u« §*

pix utivarfeitn.)

Nagyrabecsülí hölgyeim és uraim !
E héten Budapesten

CSÁK AZ UDVARBAN
az olcsó mar adé k vásár ban, 
VI., Király-utca 32. szám alatt eladásra 

kerülnek:
5500 drb. tartós pamutvászonmaradék mtj. 13"640 K 
240 - drb. összevart pamutvászonlepedő drbj. 58'10S K 
Csodaszép 120 cm. széles női kelmék mtj, 28"100 K 
Férfi öltönyszövet, feltűnést keltő ár, mtj. 89"40 1 K 
Selyemfényű kitűnő klott méterje 33-200 K
U. m. remekszép kosztüm és velourkelmék, színtartó 
kanavász és zephirek, batisztschiffonok, bőrerős 
anginok, törülközők, delain és kékfestő maradékok, 
szalmazsák és használt zsákok minden efogadható 

ároo.
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A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállító ít vasgerenda- 
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és iegmegbizhatöbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10.

— Amíg Németországban 400 — 
500 nádfeldolgozó gyár működik, 
addig Magyarországon csak 4—5. 
Pedig ott, ahol elég nád terem, igy 
a Balaton mellett Égenröld, Ta­
polca, Keszthely vidékén és a so­
mogyi oldalon fekvő Nagybereknél, 
minden kockázat nélkül fel lehetne 
á-litani nádfeldolgozó gyárakat, mert 
4—500 vagon nád eltart egy gyá­
rat. A mai árak szerint egy mázsa 
nád 40—50.000 korona s az 500 
vagon nádból, amely igy két és 
fél milliárd koronába kerül, elő le­
hetne állítani 170 vagon papírt, ami 
— ha csak közönséges simitaílan 
nyomópapírt is számítunk —ma több 
mint 15 milliárd koronába kerül.

— Ez a kis számvetés is meg­
mutatja, hogy mit ér a nád. Gyára­
kat keltene emelni a Balaton, a Tisza 
és a Duna vidékén.

— A kákát sem tartották értéke­
sebbnek a nádnál. Pedig kitűnő 
növény a magyar káka. Németor­
szágban kitűnő zsákokat, vitorlákat 
készítenek belőle, nekünk pedig 
csak egy gyárunk van, az is Cin- 
kotán. Pedig a kákazsák semmivel 
sem rosszabb a jutazsáknál. Bizony 
kincset ér a nád és a káka.

’— Rekviem a 44-es hősi halot­
tak lelkiüdvéért. Holnap, szomba­
ton reggel 9 órakor a 44. gyalog­
ezred hősi halottainak lelkiüdvéért 
a rom. kath. plébánia-templomban 
rekviem lesz. Kegyeletes megemlé­
kezés ez azokról, akik mindenüket 
odaadták a magyar hazáért és ez a 
kegyeletes megemlékezés a hátra- 
maradt hozzátartozók háláját is ma­
gával hozza.

Bsitorrajktár
Keményfahálószobák, ágyak, 
szekrények, festett polgári 
bútorok nagy választékban, 
legolcsóbb árban

§€©wá« József
asztalosmesterből sspesvár. 
BuSorraktá-rz T^leks-iaSca 5. sz.

Asztalos műhely:
Erssóbet-ut (váyosháiz épület).

Készít: modern háló-, ebédlő* 
és úri szoba-, leány szoba-, 
szalonkészletet, előszoba- és 

konyhabútorokat.
Vállal: portál-, bolt-, kávéház­
berendezéseket, épületmunkákat, 
ajtók, ablakok stb. készítését a 

legolcsóbb árban.

Cementfedőlapok, fehér ás színes
cement burkolólapok, kutgyürük stb. 
honi és idegen épületfa, szimpla- és 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa 
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf 
Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél 

Öreglak.

/
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Júniusban átszervezik az 
áliampéiiztárakat

A szanálási akció első fecskéje — 
A postatakarék veszi át nagy­
részt az állampénztárak ügywó- 
rét — Magjelent az idevonatkozó 

rendelet
(Saját tudósítónktól.) A szanálási 

törvény intézkedik az állampénztá­
rak átszervezéséről is. A törvény 
szerint az állampénztárak elveszítik 
eddigi jellegüket és eddigi hatáskö­
rüket s a régi rendszerű adóhivata­
lokká, szervezik azt át, természete­
sen az antant által is megkívánt 
újításokkal.

Az állampénztár ezentúl mint 
elsőfokú pénzügyi hatóság szerepel. 
A postatakarékpénztár veszi át ügy­
körének nagy részét s ennek adják 
át a felszámolás után fennmaradó 
pénzkészletet is. Az állami pénzek 
egyedüli kezelője a postatakarék­
pénztár lesz, ami a pontos áttekin­
tést és ellenőrzést mindeneseire 
megkönnyíti.

Az egész állami pénzkezelés át­
vétele természetesen súlyos megter­
helést jelent a postatakarékpénztárra, 
Ugyanis a felszaporodott munka 
miatt tisztviselői karát erősen ki 
kell bővítenie. Az eddigi tervek 
szerint az állampénztárnál az átszer­
vezés folytán feleslegessé váló tiszt­
viselőket viszik ái a postatakarék­
pénztárhoz, de az is lehet, hogy a 
B. listások egy részét szintén oda­
viszik.

Megbízható forrásból nyert érte­
sülésünk szerint az álíampénztárak 
átszervezéséről a rendelet illetékes 
helyre meg is érkezett. Egyéb fon­
tos adminisztratív intézkedések mel­
lett — amelyek még nem kerültek 
nyilvánosságra — a rendelet első s 
igen fontos intézkedése az, hogy 
az állampénztár csak a júniusi illet­
ményeket fizetheti ki utoljára. A 
szigorú pénzügyminiszteri rendelet 
ezzel kapcsolatban előírja, hogy min­
den köztisztviselőnek junius hó 2-án, 
de legkésőbb 3-án fel kell venni a 
múltra, illetve a junius hóra ilietmé- 
ményeit, mert ezentúl az összes al­
kalmazottak tényleges és nyugdíj- 
járulékait a posta fogja kifizetni, 
illetve kézbesíteni.

— Zásziószentelési ürfnepély Ka­
dar kútofi Pünkösd második napján 
nagyszabású ünnepség lesz Kadar- 
kuton. Ekkor szentelik fel ugyanis 
a Kadarkuti Gazdakör zászlóját. A 
felszeatelési ünnepély programmján 
szerepel a kadarkuti és szentimrei 
100 tagú dalárda is. A községben 
már most folynak a nagyszabású 
zásziószentelési ünnepély előkészü­
letei.

— Elveszett. Vitéz Horváthné 
Gruber Adrienne e hó 15-én fél 12 
és 1 óra. közt nagyszemü, barna 
fűzött olvasót elveszített. Szives 
megtaláló adja le a sekrestyébe, 
hol ülő iuralomban részesül.

A Giesche-fé!e világhírű porosz 
szénbányák bizományi egyedáru- 
sitása Somogyvármegye területére

az Általános Szállítási 
Vállalat Í2.-T. Kaposvár,
(a Dunántúli Bank és Takarékpénztár 
fiókhelyiségében, a színházzal szemben)

ajánl azonnali szállításra nagyban 
és kicsinyben, napi áron porosz 
fűtő és ipari szeneket házhoz 
szállítás, pincébe lerakás mellett.

Olcsó!Gazdaságos!
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— Emlékoszlop leleplezés Kis­
bajomban. A kisbajomi hősi halot­
tak emlékoszlopát a község áldozat- 
készségéből beszerezték. Az emlék­
oszlop nagyszabású leleplezési ün­
nepélyére az előkészületek már ja­
vában folynak. Előreláthatóan sokáig 
felejthetetlen lesz a résztvevőknek 
a kisbajomi hősi halottak emlékosz­
lopának leleplezési ünnepélye.

— Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti iakarmányvásároc a felho­
zatal 350 q. Réti széna I. r. 126 — 
150u00, li. r. 91—í30DÖG, nád ta­
karmány száraz 26000—32000, 
muharszéna 120—150000, lucerna- 
széna 160—170000, zaoos bükköny- 
széna 135000, takarmányszalmá 60 — 
70000, takarmányrépa 55—70000, 
aioEnszaima 35—5^*04 zsuppszalma 
50—82000. kévénként 4000—5000 K.

"sTöTT
() Levente—MávTE 2:1 (2:1). 

Biró: Naszlady. A Levete óvása 
miatt újra kellett játszani ezt a mér­
kőzést, amelyet a pécsi birótestület 
sztrájkja miatt Naszlady szükségbíró 
vezetett. A mérkőzés egyebekben 
nagy meglepetést hozott, amennyi­
ben a Levente nagy lelkesedéssel 
pótolta technikai készületlenségét s 
vereséget mért a bajnokcsapatra. 
A. mérkőzésen, dacára annak, hogy 
hétköznapon került lejátszásra, mint­
egy 1000 ember jelent meg. A já­
ték különösen az első félidőben 
öldöklő iramban folyt s már a 21. 
percben, maid a 28. percben a Le­
vente Vörös révén két góllal ter­
helte a bajnokcsapat hálóját. A 
MávTE egyetlen gólját a i. félidő 
32 percében Füzér rúgta. Az első 
félidő teljesen a Leventéé volt, 
uralta a mezőnyt, mig a másod k 
félidőben mindjobban kidomborodott 
a vasutascsápafc nagydbb játéktu­
dása, azonban az első félidő vad 
hajszája őket is annyira megviselte, 
hogy eredményt elérni nem tudtak. 
Naszlady a mérkőzést jól vezette, 
az ofszeijdok megítélésében eléggé 
biztos volt, ellenben a faultokra 
még nem eléggé figyel.

MQmó

Ulain Ferenc beszámolója Barcson
Kivonulnak a fajvédők, hogy válaszoljanak a miniszterelnök hód­

mezővásárhelyi beszédjére
Budapest, május 16. Ulain Ferenc 

nemzetgyűlési képviselő vasárnap, 
május 18-án tartja meg beszámoló­
ját. Barcson. Ulaint beszámoló út­
jára a fővárosból elkísérik Gömbös 
Gyula, Eckhardt Tibor, Kiss Meny­
hért, Lendvay István és Zsirkay 
János nemzetgyűlési képviselők.

A beszámoló alkalmából Uíain 
Ferencen kívül fel fog szólalni még 
Gömbös Gyula és Eckhardt Tibor

is, akik válaszolni fognak a minisz­
terelnöknek a múlt vasárnapon 
Hódmezővásárhelyen elmondott be­
szédjére.

Huszár Elemér nemzetgyűlési kép­
viselő, mint ma a parlament folyo­
sóján közölte a lapok munkatársai­
val, kilép pártjából, amely a kor­
mánytámogató pártokhoz tartozik és 
ellenzéki oldalra megy át.

K Ö Z <3 A Z D SÁG

Csütörtök. Péntek.
Szenzációs amerikai film!

Győz az igazság.
Lebilincselő történet a való 

eleiből 6 felvonásban.

Örökségem egy millió dollár. 
Vígjáték 2 felvonásban.

A muzsikus szerelme.
Vígjáték 2 felvonásban.

Osztrák-Magyar válogatott 
foot bail-match.

1 felvonásban.

Pályázati hirdetmény.
A Nagyatádi Járási Takarékpénztár 

R.-T. Nagyarádon pályázatot hirdet
ügyvezető

főkönyvelői állásra.
Pályázhatnak felsőkereskedelmi 

iskolát végzett, hosszabb pénzinté­
zeti gyakorlattal bíró mériégképes 
egyének. Iskolai és működési bizo­
nyítvány másolatokkal felszerelt pá­
lyázati kérvények a fizetési igény 
megjelölésével az Igazgatósághoz 
vagy a Kisgazda és Kisiparos Ta­
karékpénztárhoz Kaposvár adandók 
be. Az állás mielőbb elfoglalandó.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Zürichben, ma, május 16-án a 
börzenyitáskar adtak: 100 magyar 
koronáért 0.0060 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0,007950, 100 
bolgár ieváért 4.10, 1ÖÖ román 
leiért 2.75, 100 szerb dinárért
6 90, 100 cseh szokoiért 16*625,
100 francia frankért 32.875, 1 an­
gol fontért 24.65, 100 dollárért 
564.50, 100 olasz líráért 25.10.
í QÖ milliárd márkáért 0,132 svájci 
frankot.

(—) Ä takarékkorona mai ár­
folyama : 100 íakarékkorons = 128 
papirkoronával.

(”") A Devizaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. (Máj. lő.) 1 .in­
gói Íolí ára 377400 korona, 1 dől» 
ar 86500—88800, 1 francia frank

5100—5260, 100 osztrák korona, 
121.85, márka (jegyzése törölve), 1 
ízokol 2540.—, 1 dinár 1060.-—— 
i095.—, 1 lei 435—450, 100 len­
gyel márka 0’-----0*—, 1 lira
3840—3960,1 svájci frank 15300— 
15700, i hollandi forint 32250— 
33150.

(™) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. Irányzat gyenge. Magyar 
Hitel 655, Osztrák Hitei 252, Le- 
szám. 87'5, Ganz-Dan. 3700, L'pták 
14, Athen. 186, Budapesti gőz 
156, Koszén 3725, Mezőhegy. 270, 
Salgó 695, Cukor 3350, Soódium 
217.

<—) A nesaesfémpiaeoB ez 
árak tartottak. Ezüst egy koronás 
6970, kétkoronás 14400, forintos 
187GÜ, ötkoronás 35700, arany tíz- 
koronás 185,500, húszkor. 375.000, 
dukai 1/5.000 K darabonként.

{—) Élelmiszerpiac, (Budapest, 
máj. 15.) Tojás 1400, tej 5400, tejfel 
20U00, L r. teavaj 90000, IL r, 82000. 
tehéntúró Í400Ö, burgonya 3200.

(—}_ Sertéspiac. (Budapest, máj. 
16d‘Feihajtás 1450, eladtak 900 da- 
rabot. A vásár közepes volt. Arak : 
L r. 24500—■ 26000, közepes 24000. 
könnyű 220DÚ—23500, szaionnás fél­
sertés 29000-—30000, lehúzott hús 
27000—30000,sózott szalonna 27000, 
zsír 31500.

(—) Marhapl&e, (Budapest, máj, 
16.) Marhahús l. r. egészben 26000— 
28000, hátulja 28000—29000, eleje
23000-24000, II. r. egészb. 21800— 
23000, hátulja 23000-2600(3 eleje 
16500—18000, csontozni való 15000,, 
növendékmarh« L 19800, leolt 
borjú bőrben 26500—30000, leolt 
juh nyúzott I. r. 180CM), IL r„ 17000, 
faggyú Ő00U-—12000, marhabői
18000—19500, mhbérlÍ000—l5000, 
k e 1 h aj t k % i nagy marha 28,
eladva 23 növendék marha 10, 
eladva 10, borja 72, eladva 50, 
birka 21, eladva 18, A vásár 
lanyha volt.

<—) Biad&peütl terménypiac. 
(Máj. 16.) Át irányzat tartott. 
Bűz» tiszavidéki 340000—342500, 
egyéb víd. 335—337500, rozs 320— 
325000, takarmányárpa 300—310000, 
zab 330-340000, tengeri 270000— 
2725000, repce 280000.

(—b LUztpiac, (Máj. 16J Dara 
5400?,00-ás 5200— 5300,0-ás 5100- 
5200, 2-ős 4700—4800, 6-os 3700— 
” 3900,, 8-as2500—-2600, buzakorpa 
2200—300r 75°/o-os rozsliszt 3600— 
3700.

(—) Vágómarha vásár. (Budapest, 
máj. 16.) Bika jobb 14000—15000, 
kivételesen 16500, silányabb 13500, 
bivaly 8000—1200C, tehén jobb 
9250—11000, kivételesen 150DÖ— 
16000, tarka 9000—11500, csontozni 
való 6000— 8500.

(—) Lóvásár. (Budapest, máj. 16,) 
Hátasló csikó 8000000—14250000, 
könny, kocsiló 115000.08—13000000, 
igás kocsiló nehéz nyugati faj 
6G00000—15000000, könnyű igáidé 
4300000—8000000, szamár 2000000, 
vágó-lovak 80001X1—4500000 K.

EiüCSÓ egy 11 hónapos, egy 16 
hónapos és egy 18 hónapos

tenyészbika.
Csabai János, Kaposvár, Keczel-hegy.

limit mm Ilii
waggontételekben és 
ürméterenként azon­
nal és későbbi szál­
lítássá is kapható

HIRSCHFELD VILMOSNÁL
Kaposvár, Korona-u. 9. Telefon: 3?8.

OROS 
HORDÓK

kktroö hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék* 

pénztár áteilenében

-lantit Clyórgy
IsádármesleméS,

Kaposvár, Fő «cca 36. sz.
Dong aki termelést erdőn is, 

valamint javításokat, is elváhall

Olvassa és terjessze a
Délmagya rország-ot I

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

Irta: VINCZE JÓZSEF
1.139)

Vér bíbora festi pirossá a folyót 
és meredtszemü holttesteket sodor 
magával a viz árja. Fut, menekül, 
aki tud. De hová, merre? Bokrok­
ban, sziklák alatt, a vízben magát 
holtnak tétetve igyekszik menteni az 
életét, aki nem tud tovább menni.

Mint az üldözött vadak csörtet­
nek a zsidó fegyveresek keresztül az 
erdőkön és elárulják rejtekutaikat a 
nyomukban üvöltöző rómaiaknak. 
Halál, halál mindenfelé. Nincs ke­
gyelem annak, aki szembeszáll és 
férfiasán verekedik, nincs annak, aki 
gyáván megadja magát, de annak 
sincs, akit menekülése közben ér­
nek el.

Roboám összefont karokkal áll a 
palotában. Hallja a harci lármát, de 
nem törődik vele. Hiába hívják a 
harcba, hiába könyörögnek neki, 
hogy meneküljön: közönyös arccal 
tekint le a fejek fölött és nem szól 
egy szót sem. Látszik rajta, hogy 
unja a körülötte levők lármáját.

Magdolnához indul.
Lázban fekszik a leány, égőpiros 

arccal, beesett, karikás szemekkel. 
Sára agodalmaskodik felette és köz­
ben kétségbeesetten jajveszékel. Mi­
dőn meglátja Roboámot, a lábaihoz 
veti magát.

— Ments meg bennünket, uram!
Dühösen rúgja félre a fejedelemfi 

és a leányhoz siet. Megütközve látja 
ennek a vergődését és még komo­
lyabbá lesz az arca, de nem szól 
semmit.

— Te itt? — sikolt fel Magdolna, 
midőn megismeri.

Szótlanul bólint.
— Gyáva! Nemtelen! — tör ki a 

leányból.
Roboám kacag.
— Megcsufoltak, megbüntettek! 

Az egész nép rám támadt, hogy tisz­
tességre akartam tanítani egy fél­
bolond rabbit, hát most tegyenek, 
amit akarnak!

A főrabbi lánya felemelkedik és 
megvetőleg méri végig.

— Engem is bolondnak állítottak 
a Vének, mert időben hírül adtam 
a veszedelmet és félholtra korbácsol­
ták a rabszolgámat^ hogy meghazud­
tolhassanak vele! És mégis azt mon­
dom, hogy ott van a helyed a harc­
ban s gyáva kutya vagy, ha még 
egy pillanatig maradsz!

Összevont szemöldökkel néz Ro­
boám a földre. Tompán hangzik a 
szava:

— Elhagyjalak-e?
— Akkor hagysz el, ha itt ma­

radsz! Akkor hagysz el, ha megta­
gadod a népünket és gyáván lapulsz 
itt, hogy az életedet mentsed. Meg­
vetlek, ha itt maradsz!

Észreveszi, hogy a férfi tántorog.
— Pfuj! Részeg vagy! — kiált 

fel és undorodva köp felé. — Adjatok 
nekem fegyvert, hogy én mehessek 
ízmona fiait védeni!

Hozzák a hirt, hogy a rómaiak a 
város falainál állanak. Fejetlenség 
mindenfelé. Halottsápadt arcok, ha- 
lálravált szemek bámulnak egymásba 
tanácstalanul. Nincs már senki, aki 
ellenállni merne. Akinek valami fegy­
vere van, siet elrejteni vagy bele­
dobni a folyóba. Legyen, ami lehet, 
megadják magukat kegyelemre! Már 
döngetik a római csákányok a fa­
lakat és zizegve röpködnek a házak 
felett az acéltollu nyilak.

(Folyt, köv.)
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Figyeljen
a napi ártájékoztató hirdetésemre

Áruraktáromat kibővítettem az összes 
női és férfi szövetekkel, ezekre és az 
alant felsorolt olcsón árusított cikkekre 

felhívom t. vevőim figyelmét.
110 ctm, ez. divatcsikos és koc­

kás gyapjúszövetek 73 ezer K
140 ctm. sz. legszebb gyapjú 

divataljszövetek 96 ezetől
110 ctm. sz. la gyapjú scheviot 106 ezer 
140 ctm. sz. la gyapjú scheviot 

és kamgárn 110 ezertől
140 ctm. sz. gyapjú velaur szövet 89 ezer 
140 ctm. sz. gyapjú férfi szövet 168 ezertől 
Pepita női szövet 40 ezer
125 ctm. sz. bőrerős cérna ceig- 

szövet, férfi ruhának 48 ezertől
78 ctm. sz. drapp, fehér panama­

szövet, úri ruhának 45 ezer
78 ctm. sz. fehér és színes 

ruhavászon 33 ezer
80*ctm. sz. Säda-kelme, divatos. 36 ezer 
llScmt. sz. cérnagrenadin, szí­

nes és fehér 59 ezertől
78 cmt. sz. festők, ruháknak és 

kötényeknek 23.500"—
80 ctm. sz. liberti, selyemfényű 52 ezer 
78 ctm. sz. rózsás szatén pap­

lanra és bésnek 40 ezer
80 ctm. sz. batisztschiffon 29 ezertől 
133 ctm. sz. schiffonbatiszt 46 ezertől 
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre 

és fehérneműre 22 ezertől
78 ctm. sz. divat frensek úri 

Bigékre 25 ezertől
156 ctm. sz. la lepedővászon 40 ezer 
80 ctm. sz. angin, bőrerős, 

sárga és színes 23 ezertől
Csipkefüggöny mind. széles. 33 ezertől 
140 ctm. sz. la Clothok min­

den színben 62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.

Vadér vászon 19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete 23 ezer 
Ujjabélés 30—41 ezerig
140 ctm. sz. la cloth, szürke és 

fekete 60 ezer
Pamut törölköző 25.500"—
Komplett nagyságú szakajtó és 

pohárruha 25 ezer
Tiszta len pohártörlő 30 ezer
Ágyteritők, törölközők, asztalkészletek, 
függönykelmék, alsónadrágköpper, rajé, 
paplanlepedő, matracgrádli és az összes 
textilárukból állandó nagy választék. 
Maradékok minden elfogadható árért.

Schön Jené
rőfősáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt 
Vídor-palota. Telefon 430.

Eladom balaton 
vízpart! 

telkemet (l hold, 1580D-öí) 220 
effektiv dollárért. Mária-telep, az 
állomástól 10 perc. Cím a kiadó 

hivatalban.

Uradalmak és 
Gazdák figyelmébe!

uj találmány! ül
Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében ei ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementese repet amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legízíésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb, kell

Saját gyártmánya
€@rae8$ta©rép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyáfosánál — kapható. Viszont- 
elárusítók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni,

Frank Gysala
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

)
benzinmotorok, gőzgépek
minden nagyságbán, cserével kap­
csolatban is előnyös fizetési felté­
telek mellett. — Dimanók, villany- 
motorok és egy drb. Horizont Gatter 

olcsón eladók.
FRIEDRICH GÉPMŰHELY
Kaposvár, Vár-u. 5. Telefon: 470.

ÉRTESÍTÉS. Értesítjük a t. közönséget, hogy

JÉGGYÁRUNKAT
üzembe helyeztük és jégre telepünkön 
való átvételre és házhoz szállításra 
előjegyzéseket már most elfogadunk. 

Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek.

Mezőgazdasági Ipar R -T. gőzmalma, műjéggyára
(Mirmalom, Kaposvár).

wm

v*oattiyfl VASGERENDA
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.
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Kaposvár.

Yofttfón i

mmmm Lengyel Testvérek
wasgstrtendalelep®, Korona utca 5.
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ELVÁLLALOK
helyben és vidéken, mindennemű 

bádogos munkát, vizvezeíék- 
berendezésekeí, csatornázá­
sokat, szivatyus kutakat, 
gőzfűtést, vizíartányt, villamos 
csengőket.
Permetező-gépek javítását pon­
tosan eszközlöm.

Weiss László
bádogos és vizvezetékszerelő, csatorná­
zási vállalata Kaposvár, Korona-utca 9.

NAGY RAKTAK: 
épüleífa, deszka, bognárfa, prima 
asztalosáru, cement, elszigetelő- és 
tetőlemez, kátrány, karbolineum 
és egyéb építkezési anyagokból.

VEZÉRKÉPVISELET:

Iliin Ilii Él FII
fakereskedő cégnél KAPOSVÁR.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
---------- és azonnal végzi -

HORVÁTH LAJOS
okleveles' gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
&E©m®s«$*se!c8 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek eh

ELSŐRENDŰ

VASG 
___ E

Saját érdekében 
kérjen mindenki, 
mielőtt vasgeren­
da szükségletét 
fedezi, tőlem ár­

ajánlatot.

minden mé­
retben legol­
csóbban be­
szerezhetők

-<-Ä,
tikié.—

Fl Ä f vaskereskedőnél KAPOSVÁR, 
3^0FIM A.UTC A 9. SZÁM.

,.„.áru mi
ha pünkösdi bevásárlásait

iéth Rezső
olcsó áruházában (Széchenyi-tér 10. sz. 
Telefon: 3—96. szám.) szerzi be.
Áraim és cikkeim a következők:
Férfi zokni, minden színben p 7000 K 
Férfi csikós zokni párja 10.000 „ 
Fehér gyermekzokni 4—9-ig 10.000 „ 
Női harisn;. a, fehér, fekete, 
barna, drapp s szürke színben 10.000 „ 

Színes nyári gyermektrikó 
minden nagyságban 26—39,000 „ 

Jóminőségü zsebkendők 
darabja 8-10—12 000 „

Bérmálásra fehér harisnyák 
és fél koszorúk olcsó árban.

Selyem kötött nyakkendő 15.000 „
Selyemfényű 35 grammos kötő- 
_ pamut minden színben 6500 „ 
Üveges családi cipőkrém 4500 „ 
Lurion cipőkrém-wiaszk 9 1200 „
Férfi ingek 2 gallérral, rövid és egész 

alsónadrágok olcó árban. 
Jóminőségü munkásingek és komisz 

alsónadrágok nagy választékban. 
Ezenkívül csipke, szalag, hímzés, illat­
szappan, gép és kézi cérnák a legolcsóbb 

napi árban.

Cigarettapapír és Modisno-htively állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

özv. Boskovltz Sáitdorné
fűszer- és festékkereskedése

Kaposvár, Berzsenyi-uSca 12.
Telefon: 73. sz. (izr. templom mellett).

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát:
mindennemű porfestékek,

gyapjú- és ruhafestékek, 
kocsi- és keritésfestékek,
zománcfestékek,

vaslakk, expresszlakk, hollandi firnisz, 
enyv es mindennemű festék áruk ban a 

legolcsóbb napi árakon.
Résgálicz gyári áron alul!

Szecskavágók.
ré»avá$6k, boronák, acélokéi 
áakaréktöxheíyek úz főzőeda«
nyék, valamint az összes mezögazua- 
sági építkezési és vasárúk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Xrázsovits József
Kaposvár, Korona wcea 1»

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc. 

Eiaűéi Bélmagyarcwszág Lapkiadó k.-T, 
igazgató: Soós János.

Hywmateil Béla könyvnyomdájában, Kaposváron

We*


